RSS.0012.5.4.2024
Protokét Nr 4/24
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Oswiaty, Kultury i Sportu
w dniu 10 czerwca 2024 roku

Porzgdek obrad:
1. Sprawy biezace.

e SOK, SOSIR, Muzeum Slezanskie, OPS (stan techniczny zarzadzanych
obiektéw i niezbedne inwestycje);

e Rowerowy Park Umiejetnosci (rozmowa na temat wykorzystania
parku, nadzoru, gwarancji i obstugi);

e Whniosek dotyczacy utworzenia w Sobdtce delegatury Poradni
Psychologiczno-Pedagogicznej we Wroctawiu;

e Zapoznanie z zasadami przyznawania nagréd za osiggniecia sportowe
oraz dotacji dla organizacji pozarzgdowych;

e Sytuacja dotyczgca braku petnego oswietlenia na sali gimnastycznej
w ZSP Nrl w Sobédtce;

e Zapoznanie z kalendarzem imprez na 2024 rok;

e Ustalenie planu pracy komisji do konca 2024 roku;

e Opiniowanie biezgcych spraw:
- wniosek Referatu oswiaty dotyczgcy zmiany limitu w Wieloletniej
Prognozie Finansowej;
- wniosek Referatu oswiaty dotyczgcy zmian w planie finansowym na
rok 2024; |
- projekt uchwaty zmieniajgcej uchwate w sprawie planu sieci i granic
obwoddw publicznych osmioletnich szkét podstawowych.

Ad.1

Pani Joanna Berezecka-Zywer przedstawita wniosek w sprawie zmiany w planie
finansowym polegajgcej na wprowadzeniu do budzetu srodkdéw z dotacji
celowej przeznaczonych na dzieci z Ukrainy (kwota 93.415 zt).

Zarzadzono gtosowanie nad pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego
whniosku
Gtosow ,,za”6, , przeciw”0, , wstrzymato sie” 0

Pani Joanna Berezecka-Zywer przedstawita wniosek w sprawie zmiany limitu
w WPF w zwigzku z realizacja zadania dotyczagcego dowozu uczniow
niepetnosprawnych do placéwek oswiatowych (zmiana wynika z przesuniecia
faktur grudniowych na miesigc styczen). Zaznaczyta, ze wartos¢ zadania nie
ulega zmianie.

Zarzadzono gtosowanie nad pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego
whiosku
Gtosow ,,za”6, ,przeciw”0, ,wstrzymato sie” 0

Pani Katarzyna Dwornik-Piszczatka Dyrektor OPS przedstawita wniosek OPS
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dotyczacy wprowadzenia S$rodkdéw na doptaty do paliw gazowych
w gospodarstwach domowych. Dodata, ze po sesji srodki te zostang wyptacone
zgodnie ze ztozonymi wnioskami.

Zarzadzono gtosowanie nad pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego
whiosku
Gtosow ,,za”6, , przeciw”0, , wstrzymato sie” 0

Pani Joanna Berezecka-Zywer przedstawita projekt uchwaty zmieniajacej
uchwate w sprawie planu sieci i granic obwodéw publicznych o$mioletnich
szkot podstawowych (wpisanie nowych ulic, ktére powstaty od 2019 r.). Dodata,
ze projekt uzyskat pozytywng opinie Kuratorium Oswiaty.

Zarzadzono gtosowanie nad pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego
projektu uchwaty
Gtosow ,,za”6, , przeciw”0, , wstrzymato sie” 0

Przewodniczacy Komisji Piotr Grudzinski powiedziat, ze zgodnie
z wczesniejszymi ustaleniami, aby pozna¢ potrzeby naszych jednostek
zaproszono dzisiaj dyrektoréow SOK, Muzeum Slezariskie, OPS oraz SOSiR.
Dodat, ze Radni chcg poznaé potrzeby naszych jednostek, aby przygotowac sie
do wrzesniowych komisji na ktdrych zgtaszane bedg wnioski do projektu
budzetu na kolejny rok.

Pan Woijciech Kacperski Dyrektor SOSiR przedstawit cztonkom komisji zdjecia
zalanego w 2022 roku stadionu oraz obecnie. Zaznaczyt, ze jest to ogromny
i gtdwny ich problem.

Pani Magdalena Saczawa Skarbnik MiG powiedziata, ze przechodzita ostatnio
tamtedy i row jest zamulony i jest ptytszy niz byt.

Pan Wojciech Kacperski Dyrektor SOSiR powiedziat, ze do 2014 roku byt réw,
ale teraz juz go nie ma, a droga jest nizej niz pola.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat co stato sie ztym rowem?

Pan Wojciech Kacperski Dyrektor SOSiR odpowiedziat, ze zniknat i on nawet
nie wie kiedy.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytaf, czy jest jakis pomyst na
rozwigzanie tego problemu?

Pan Jakub Zawada powiedziat, ze on nie pamieta rowu od strony pola. Dodat,
ze na etapie budowy drogi i Sciezek rowerowych zostat przekopany niewielki
row, ktéry miat za zadanie zbiera¢ wode z pola. Zaznaczyt, ze jezeli ten réow
rzeczywiscie tam byt to zapewne zostat zaorany przez rolnika, ktéry uprawia to
pole. Dodat, ze sg miejsca w ktdérych rolnik zamiast zjazdem przejezdza z pola
W innym miejscu niszczgc row. Powiedziat, ze jego zdaniem nalezy zobligowaé
dzierzawce do odtworzenia tego, co zostato zniszczone, ale nie ma tez
pewnosci, czy to rozwigze problem przy nawalnych opadach deszczu.
Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat Burmistrza czy jest potrzeba,
aby komisja formalnie sktadata wniosek o wezwanie tego dzierzawcy do
odtworzenia rowu?



Burmistrz MiG Mirostaw Jarosz odpowiedziat, ze nie. Dodat, ze gdy rolnik
odtworzy réw to i tak trzeba bedzie zaangazowaé¢ nasze S$rodki, aby
odpowiednio go pogtebid.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytat, czy jest to wieloletni dzierzawca, czy
zmieniaf sie on na przestrzeni lat?

Burmistrz MiG Mirostaw Jarosz odpowiedziat, ze z tego co kojarzy to jest to
wieloletni dzierzawca, ale trzeba jeszcze to sprawdzic.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski powiedziat, ze jezeli okazatoby sie, ze
potrzebne bedg jakie$ zmiany budzetowe w tym zakresie to mysli, ze cafa
komisja bedzie za, aby rozwigzaé¢ ten problem zwtaszcza przed okresem
jesiennym.

Pan Jakub Zawada zwrdcit uwage, ze w zwigzku z budowg parkingu rowniez
istnieje ryzyko zalania stadionu, ale docelowo, gdy parking bedzie juz
utwardzony bedzie miat rdwniez odwodnienie. Dodat, ze moze warto wycenic
jeszcze przed rozpoczeciem robdt wykonanie dodatkowego kraweznika od
strony stadionu.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski powiedziat, ze na kolejnej komisji na
pewno zapytajg jeszcze jaki jest status tego problemu.

Przewodniczgca Rady Marcela Hryniak-Bereznicka powiedziata, ze na mapach
WROSIP widac jak w kolejnych latach ten réw znika.

Pani Joanna Berezecka-Zywer powiedziata, ze przekazata Przewodniczgcemu
komisji wniosek jaki ztozyta Pani Dyrektor do Burmistrza w sprawie oswietlenia
na hali widowiskowo-sportowej wraz z 4 ofertami. Dodata, ze aktualnie oferty
sg analizowane.

Burmistrz MiG Mirostaw Jarosz dodat, ze na pewno do wrzesnia oSwietlenie
zostanie wykonane. Poinformowat, ze szukajg rowniez srodkdéw, ktére mozna
bytoby pozyskac na odtworzenie nawierzchni.

Przewodniczagca Rady Marcela Hryniak-Bereznicka powiedziata, ze
z Ministerstwa Sportu i Turystyki byt program , Sportowa Polska” i do 29 maja
byta pierwsza edycja programu wraz z naborem, gdzie byly dofinansowania
rowniez na remonty hal sportowych. Dodata, ze moze bedzie druga edycja tego
programu.

Burmistrz MiG Mirostaw Jarosz odpowiedziat, ze bedzie, poniewaz jest to
program cykliczny.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytat Dyrektora dlaczego nie ztozono takiego
whniosku?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
poinformowata, ze oni jako szkota nie mogg sktada¢ takich wnioskéw, jedynie
organ prowadzacy.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytat kiedy byt ztozony wniosek do organu
prowadzacego w tej sprawie?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
powiedziata, ze od 2022 r. rozmawiajg o tym oswietleniu. Dodata, ze w 2022 r.
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przeznaczyli okoto 15 tys. zt na wymiane zaréwek.

Radny Tomasz Sadkiewicz powiedziat, ze skoro juz 2 lata jest problem z tym
oswietleniem to nie rozumie dlaczego jako gmina nie ztozyliSmy tego wniosku.
Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
poinformowata, ze w ostatnim czasie pojawit sie kolejny problem, poniewaz
zepsuta sie winda i zgodnie z ustawg o dostepnosci musi ona zosta¢ naprawiona
(koszt naprawy to 25.000 zf brutto). Dodata, ze szkota nie ma w budzecie takich
srodkow i na pewno bedg w tej sprawie pisaé¢ do Burmistrza. Zwrdcita uwage na
problem z tacznikiem oraz drewnianymi elementami. Odnoszac sie do kwestii
oSwietlenia powiedziata, ze nie mamy raczej czasu na czekanie na kolejng
edycje programu o ktdrym mowita Przewodniczgca. Powiedziata, ze gdyby
miata wybieraé miedzy windg, a oSwietleniem hali to wybierze winde, poniewaz
ma chfopca, ktory nie jest w stanie dostac sie na | pietro budynku.

Pani Magdalena Saczawa Skarbnik MiG powiedziata, ze szkota otrzyma
dodatkowe srodki jesli chodzi o uchodzcéw z Ukrainy, a srodki te nie byty
planowane w budzecie (Srodki te refundujg nasze zaangazowane $rodki — okoto
600 tys. zt rocznie w tej placéwce).

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
powiedziata, ze te srodki z dotacji celowej nie do konca mozna na wszystko
przeznaczyc.

Pani Magdalena Saczawa Skarbnik MiG powiedziata, ze zakupu mozna
dokonac ze Srodkdw, ktére sg refundowane.

Przewodniczacy Komisji Piotr Grudzinski zapytat, czy to bedzie wymagato
opiniowania Rady?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Soboétce
odpowiedziata, ze nie.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytat, czy pracownicy szkoty zgtaszali problem
z ogrzewaniem?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
odpowiedziata, ze tak. Dodata, ze najprawdopodobniej po ostatnich deszczach
zamokta pompa i zaczety grzac kaloryfery.

Radny Tomasz Sadkiewicz powiedziat, ze nie jest to kwestia jedynie tego
tygodnia, poniewaz zaréwno uczniowie jak i personel zgtaszajg, ze taka sytuacja
miata miejsce rowniez w maju. Zapytat, czy mamy srodki, aby w ciepte dni
ogrzewa taka powierzchnie? Dodat, ze jego zdaniem tutaj mozna szukad
oszczednosci. Poinformowat, ze wczoraj bedac na wyborach dotknat kaloryfera
i ku jego zdziwieniu okazato sie, ze grzat.

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
powiedziata, ze piec byt wytgczony wiec nie wie jak to sie stato.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytat czy na terenie obiektu i wokdt niego jest
monitoring wizyjny?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
odpowiedziata, ze tak.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytat, czy pracownicy ochrony zgtaszajg jakies
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problemy z wandalami czy dewastacjg?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
odpowiedziata, ze od kiedy teren jest zamykany wandalizm znacznie sie
zmniejszyt. Dodata, ze zamontowana jest rowniez cze$¢ pozwalajaca na
glosowe komunikaty z prosbg o opuszczenie terenu. Zwrdcita uwage, ze
wszelkie wczesdniejsze akty wandalizmu byty zgtaszane réwniez na policje, ale
zawsze byta to niska szkodliwo$é czynu. Dodata, ze wszystko zgtaszane jest
rowniez do ubezpieczyciela.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytat, czy jest mozliwos¢ powrotu do otwarcia
bramy?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
odpowiedziata, ze jest przeciwnikiem takiego rozwigzania, poniewaz nie mamy
ochrony stacjonarnej. Dodata, ze jezeli otworzymy bramy to wzrosnie optata za
ochrone oraz ubezpieczenie. Zaznaczyta, ze jest wiele mozliwosci przejscia np.
poprzez fake.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski powiedziat, ze by¢é moze
rozwigzaniem bytoby wydtuzenie godzin otwarcia tej bramy. Dodat, ze do niego
tez sptywajg takie sygnaty wiec prosi, aby mieé¢ to na uwadze i za miesigc
zapytaja, czy jest jakas propozycja rozwigzania tej sprawy.

Pan Michat Hajdukiewicz Dyrektor SOK zwrdcit uwage na problemy z dachem,
ktdry sktada sie z 3 czesci, remontowane w dwdch etapach. Dodat, ze dokonuja
biezacych napraw, ale i tak woda znajduje sobie ujscia. Zaznaczyt, ze najbardziej
newralgiczne sg fgczenia przedniej czesci budynku z salg oraz z kamienicg obok.
Poinformowat, ze kolejnym problemem jest modut klimatyzacyjny, ktéry warto
bytoby zainstalowaé zaréwno w sali jaki i w bibliotece oraz kwestia parkingu
oraz wyznaczenia miejsc dla oséb niepetnosprawnych. Poruszyt takze kwestie
filii biblioteki w Sobdtce Zachodniej i jej warunkdw lokalowych. Zwrdcit uwage,
ze przy okazji remontu dachu na budynku SOK mozna bytoby pomysle¢ réwniez
o zamontowaniu paneli fotowoltaicznych.

Przewodniczagcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat Burmistrza, czy mamy
docelowo jakis plan na ten dach?

Burmistrz MiG Mirostaw Jarosz powiedziat, ze s3 to ogromne koszty
i dwukrotnie wystepowano z wnioskami o dofinansowanie tego zadania, ale
niestety sie nie udato. Dodat, ze caty czas Sledzimy nowe mozliwosci, poniewaz
wytgcznie ze swoich srodkow nie jesteSmy w stanie tego zrobic.
Przewodniczgca Rady Marcela Hryniak-Bereznicka zapytata, czy mielismy jakas
gwarancje na ten dach od wykonawcy?

Pan Jakub Zawada odpowiedziat, ze dach zaczat przecieka¢ po uptywie okresu
gwarancji. Zwrécit uwage na wykonane systemem gospodarczym Swietliki
w dachu, ktére rowniez rodzg problemy.

Radny Tomasz Sadkiewicz powiedziat, ze pojawia sie pytanie retoryczne, co
zrobilismy w momencie, gdy dowiedzieliSmy sie, ze swietliki te zostaty
wykonane niezgodnie ze sztuka.



Pan Jakub Zawada zwrdcit uwage na pojawiajgce sie problemy z elektronikga,
ktéra wymaga konserwacji, przeglagdow lub wrecz wymiany.

Pan Michat Hajdukiewicz Dyrektor SOK zwrécit uwage na pojawiajace sie
wahania napiecia.

Pani Monika Szima —Efinowicz Dyrektor Muzeum Slezanskiego powiedziata, ze
u niej sytuacja z remontami sie komplikuje, poniewaz Muzeum jest obiektem
zabytkowym i kwoty prac sg juz zupetnie inne. Dodata, ze u nich dach
wykonywany byt etapowo i tez nie jest bezproblemowy. Poinformowata, ze co
roku Muzeum musi przejs¢ przeglad konserwatorski. Dodato, ze udato im sie
pozyskac¢ $rodki na remont elewacji i zostata ona zrobiona jak w zwyktym
obiekcie, a nie obiekcie zabytkowym. Zwrécita uwage na problem wilgoci
i konieczno$¢ wykonania odwodnienia. Powiedziata, ze jest przeciwnikiem
zamykania Muzeum na czas remontu, poniewaz woli go rozciggajagc w czasie,
aby mogli funkcjonowad.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat, czy zostata juz wykonana
dokumentacja?

Pani Monika Szima —Efinowicz Dyrektor Muzeum Slezanskiego odpowiedziata,
ze jest w trakcie tworzenia. Zaznaczyta, ze u nich w przypadku remontu dosyc¢
szybko wygasa pozwolenie konserwatorskie. Dodata, ze jezeli chodzi
o pozyskanie Srodkéw finansowych na to zadanie to jest to ogromne
przedsiewziecie i potrzebuje pomocy. Zwrécita uwage, ze kiedy$s Muzeum na
swojej dziatalnosci zarabiato 6 tys. z, a teraz jest to 36 tys. zi.

Zarzgdzono 10 min. przerwe.
Po przerwie.

Przewodniczacy Komisji Piotr Grudzinski powitat Wicestaroste Marcina
Korytko oraz Radnego Powiatu Wroctawskiego Grzegorza Waksmundzkiego.
Dodat, ze zaprosili Wicestaroste, aby kontynuowaé temat poruszony na
ostatnim posiedzeniu komisji dotyczacy Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.
Pan Marcin Korytko Wicestarosta Powiatu Wroctawskiego podziekowat za
zaproszenie. Powiedziat, ze kwestia zdrowia psychicznego dzieci jest tematem,
ktdrym szczegdlnie chcieliby sie zajagc w tej 5-letniej kadencji. Dodat, ze
pierwszym krokiem w tym kierunku byto powotanie w ubiegtym tygodniu w
Starostwie Wydziatu Zdrowia. Nastepnie przedstawit informacje na temat
Rzgdowego Programu Zdrowia Psychicznego na lata 2023-2030. Powiedziat, ze
zdaje sobie sprawe z tego jak wielkg bolgczka jest kwestia dojazdu do
Wroctawia w zwigzku z koniecznoscig przeprowadzenia diagnozowania dzieci.
Dodat, ze nie chce w tym momencie skfada¢ zadnych deklaracji, ale zajmujg sie
tym problemem i ma nadzieje, ze niedtugo beda mogli przedstawié¢ program
dziatania z ramami czasowymi.

Pani Joanna Berezecka — Zywer przedstawita skale problemu w Gminie Sobdtka
opartg o dane liczbowe dotyczace ilosci dzieci. Zwrécita uwage, ze jezeli chodzi
o potrzeby lokalowe to taka pomoc mogtaby odbywac sie np. w najwiekszej

naszej placowce oswiatowej mieszczacej sie w Sobodtce. Powiedziata, ze chodzi
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o mozliwos¢ diagnozowania dzieci w Sobdtce.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski poinformowat, ze Pani Dyrektor
MOW réwniez poinformowata, ze jest gotowa udostepnié¢ swoje pomieszczenia
na organizacje takiego punktu.

Burmistrz MiG Mirostaw Jarosz powiedziat, ze rozwigzan na terenie gminy jest
wiele, ale trzeba bytoby porozmawiaé¢ o tym w wezszym gronie.

Pan Marcin Korytko Wicestarosta Powiatu Wroctawskiego zaznaczyt, ze trzeba
miec swiadomosc tego, ze same mury réwniez niczego nie rozwigza.

Radna Lidia Saczawa powiedziata, ze jest radng, ktdra zebrata troche informacji
od rodzicow i nauczycieli w tej sprawie. Dodata, ze kiedys, gdy specjalisci byli u
nas tatwiej byto do nich dotrze¢. Zwrécita uwage na potrzebe wspdtpracy
z radnymi powiatowymi.

Pani Katarzyna Dwornik-Piszczatka Dyrektor OPS powiedziata, ze rodzice
zgtaszajg do nich problemy z dodzwonieniem sie do poradni we Wroctawiu.

Pan Tomasz Wypler Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Swiatnikach
zwrocit uwage na to, ze sg dzieci, ktére powinny by¢ badane jedynie na terenie
placowki. Dodat, ze im rodzice réwniez zgtaszajg problem z dodzwonieniem sie
do poradni. Zaznaczyt, ze byt rodzic, ktéry ustyszat, ze jest 830 oczekujacy.

Gos¢ powiedziat, ze jako byty przewodniczacy komisji oswiaty w powiecie moze
potwierdzi¢, ze jest to gtdwnie problem personalny.

Pan Marcin Korytko Wicestarosta Powiatu Wroctawskiego zwrdcit uwage na
koniecznos¢ wykonania rozeznania, kto ewentualnie z miejscowej kadry mogtby
realizowac te zadania. Dodat, ze przez wakacje beda intensywnie pracowac
i mysli, ze po wakacjach bedg mogli wréci¢ z jakas konkretng propozycja.

Zarzgdzono 5 min. przerwe.
Po przerwie.

Pani Monika Szima -Efinowicz Dyrektor Muzeum Slezanskiego poruszyta
kwestie oséb zatrudnionych w Muzeum oraz zabytkéw ruchomych, ktore
obowigzani sg chronié. Zwrdcita uwage na konieczno$¢ zabrania 2 naszych
zabytkow z Muzeum w Jaworze do konca roku. Dodata, ze nie wie, czy bedzie
miata w swoim budzecie kwote 15 tys. zt, aby zakupi¢ gablote + system
mierzenia wilgotnosci. Zwrécita uwage, ze sg najmniejszym muzeum w Polsce,
jezeli chodzi o liczbe osdb zatrudnionych, a biorgc pod uwage liczbe oséb
odwiedzajgcych muzeum plasujg sie juz na Srednim putapie.

Przewodniczagcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat, czy muzeum ma
zabezpieczone Srodki na wykonanie dokumentacji na niezbedne remonty?

Pani Monika Szima-Efinowicz Dyrektor Muzeum Slezanskiego odpowiedziata,
ze potrzebne sg wszystkie zgody niezbedne do wykonania drenazu, poniewaz
musi to wykona¢ gmina. Dodata, ze moze warto zastanowi¢ sie nad
rozwigzaniem problemu odwodnienia catej tej éciany na ul. Sw. Jakuba.

Pan Jakub Zawada powiedziat, ze nie zgodzi sie z tym, ze jest to inwestycja
gminna. Zaznaczyt, ze budynek jest gminny, ale wykonanie odwodnienia to
obowigzek zarzadcy budynku, poniewaz nie ma to nic wspdlnego z droga.
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Podkreslit, ze gmina nie moze réwniez przeznaczy¢ publicznych pieniedzy na
odwodnienie prywatnych budynkow.

Pani Monika Szima-Efinowicz Dyrektor Muzeum Slezanskiego powiedziata, ze
jezeli chodzi o muzeum to musi sie wypowiedzie¢ ekspert.

Burmistrz MiG Mirostaw Jarosz powiedziat, ze Dyrektor ma zabezpieczone
srodki na wykonanie dokumentacji. Dodat, ze majac dokumentacje bedziemy
widzieli, czy bedziemy to realizowali we wtasnym zakresie, czy trzeba bedzie
positkowaé sie firmg zewnetrzng. Powiedziat, ze jest peten uznania, jezeli
chodzi o dziatalnos¢ muzeum i trudno bytoby zamknac placdwke na rok, aby
wykonaé niezbedne remonty dlatego trzeba to zadanie etapowac.

Radny Tomasz Sadkiewicz podziekowat za wystawe ,Cztowiek i przyroda
Slezy”. Dodal, ze jezeli ktos jeszcze nie byt to poleca. Zapytatl, czy Muzeum ma
w swoim budzecie zabezpieczone $rodki na zakup gablot na rzezby o ktérych
wczesniej byta mowa?

Burmistrz MiG Mirostaw Jarosz powiedziat, ze Pani Dyrektor przygotuje
konkretng propozycje odnosnie tych dwdch rzeczy.

Pani Monika Szima-Efinowicz Dyrektor Muzeum Slezanskiego poinformowata
o podniesieniu cen biletdw wstepu do Muzeum do 20 zt (bilet normalny) i 10 zt
(bilet ulgowy). Wracajagc do tematu gablot powiedziata, ze jest to kwestia
15 tys. zt.

Przewodniczacy Komisji Piotr Grudzinski zapytat, czy jest wola, aby SOK oraz
muzeum wspolnie zaproponowali jakies programy edukacyjne, ktére w statym
formacie mogtyby zosta¢ wprowadzone do szkét? Zaznaczyt, ze budowanie
lokalnej tozsamosci i edukacji historycznej jest bardzo wazne. Powiedziat, ze
dobrze bytoby gdyby muzeum byfo naszag odnogg edukacyjng, wspierajgca
szkoty.

Pan Tomasz Wypler Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Swiatnikach
poprosit, aby pamietaé réwniez w tych projektach o szkotach wiejskich.
Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat jaka cze$¢ wypracowanej
kwoty 36 tys. zt jest ze szkot, a jaka od klienta indywidualnego?

Pani Monika Szima-Efinowicz Dyrektor Muzeum Slezanskiego odpowiedziata,
ze mniej wiecej pot na podt. Dodata, ze jest bardzo wdzieczna wszystkim
szkotom, bo te zmiany bez szkét nie mogtyby by¢ mozliwe.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat w jaki sposob realizowany jest
zakup energii w naszych jednostkach?

Pan Jakub Zawada odpowiedziat, ze raz do roku gmina ogfasza przetarg i sg
w nim zebrane réwniez wszystkie nasze jednostki.

Przewodniczagcy Komisji Piotr Grudziiski zapytat, czy gmina w tym zakresie
wspotpracuje z innymi gminami?

Pan Jakub Zawada odpowiedziat, ze na razie nie, ale sg juz prowadzone
rozmowy.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat, czy ze strony urzedu mozemy
wesprzec dyrektoréw w pisaniu wnioskow o dofinansowanie?

Pani Magdalena Sgczawa Skarbnik MiG powiedziata, ze jako gmina sktadamy
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whnioski w imieniu naszych jednostek budzetowych. Dodata, ze jezeli chodzi
o instytucje kultury to Pani Jola réwniez nad tym czuwa, a gdy potrzebne sg do
tego jakies analizy to wykonuja je firmy zewnetrzne. Poinformowata, ze cze$é
projektow wymaga pozwolen na budowe, ktére majg okreslony termin
Waznosci.

Pan Jakub Zawada powiedziat, ze kazda mozliwos$¢ uzyskania dofinansowania
jest analizowana. Zaznaczyt, ze jezeli chodzi o Sportowg Polske dofinansowanie
jest jedynie na poziomie 30%.

Pani Magdalena Saczawa Skarbnik MiG dodata, ze czesto przy
dofinansowaniach takich jak Sportowa Polska jest zapis, ze przez okres 5 lat
obiekt nie moze by¢ wynajmowany.

Pani Katarzyna Dwornik-Piszczalka Dyrektor OPS powiedziata, ze jezeli chodzi
o remonty to u niej nie ma tego problemu, poniewaz siedziba osrodka miesci
sie w budynku stanowigcym witasnos¢ gminy. Nastepnie przedstawita uktad
pomieszczen w budynku. Zaznaczyta, ze tak naprawde obiekt w ktorym sie
znajduja wymaga kapitalnego remontu. Poinformowata, ze na chwile obecng
majg zabezpieczone wszystkie ustawowe zadania. Przedstawita informacje na
temat realizowanych zadan.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat kto bedzie formalnie
odpowiadat za Rowerowy Park Umiejetnosci, na jakim etapie inwestycji
jestesmy, jaki bedzie sposdb zarzadzania obiektem, oraz jak wyglagda gwarancja
serwisu?

Pan Jakub Zawada poinformowat, ze termin wykonania inwestycji zostat
przesuniety na koniec lipca (ze wzgledu na inng naszg inwestycje prace na stoku
byty utrudnione). Zwrdcit uwage na problemy z ptyngcg woda podczas
ulewnych deszczy. Dodat, ze w $rode bedzie rada budowy i bedg rozmawiali jak
mozna rozwigzac ten problem, ale nie umie jeszcze powiedzie¢, jakie to beda
dodatkowe koszty. Powiedziat, ze jeszcze nie wie, kto bedzie zarzgdzat tym
obiektem, ale najbardziej logicznym rozwigzaniem jest, aby byt to SOSiR.
Poinformowat, ze na pewno raz w miesigcu trzeba robi¢ obchdd tego miejsca,
a raz do roku zakupi¢ kruszywo do uzupetniania ewentualnych ubytkéw.
Zaznaczyt, ze wydaje mu sie, ze niezbedne bedzie zabezpieczenie rocznie okoto
20 tys. zt na realizacje tych prac. Poinformowat, ze wystgpiono réwniez
o budowe ztacza energetycznego, ktére jest niezbedne do realizacji
w przysztosci jakis wydarzen. Zaznaczyt, ze jezeli chodzi o koszty ubezpieczenia
obiektu to bedg one wysokie.

Pan Woijciech Kacperski Dyrektor SOSiR powiedziat, ze oficjalnie nie otrzymat
jeszcze informacji od Burmistrza, ze bedzie zarzgdzat tym obiektem, ale
zapewne tak to sie skonczy. Dodat, ze najbardziej obawia sie tego, ze dziki zryja
ten teren, jezeli nie bedzie on ogrodzony. Poinformowat, ze majg 3
pracownikow, wiec jezeli chodzi o konserwacje obiektu to na pewno bedg to
wykonywac bez koniecznosci zwiekszania zatrudnienia.

Pan Jakub Zawada powiedziat ze dziki na pewno bedg, poniewaz zyjg w lasku
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obok, ale wydaje mu sie, ze samymi kamieniami, pod ktorymi jest tylko glina
i nie ma zadnej roslinnosci nie beda zainteresowane. Zaznaczyt, ze on nie
wyobraza sobie zabezpieczenia tego terenu.

Pan Wojciech Kacperski Dyrektor SOSiR powiedziat, ze dobrym pomystem
bytoby réwniez zamontowanie kamer i monitoring miejsca.

Pan Jakub Zawada powiedziat, ze cze$¢ kamer ze zbiornika obejmuje tor, ale
jedynie gorng cze$é. Zaznaczyt, ze gdy tylko wykonawca wyceni dodatkowe
prace to przekazg radnym te informacje.

Radna Marta lIgras zapytata z czego biorg sie tak wysokie koszty utrzymania
targowiska?

Pani Magdalena Sgczawa Skarbnik MiG powiedziata, ze bedg rozmawiali o tym
na posiedzeniu Komisji Spraw Obywatelskich i Dyrektor zaktadu bedzie to
wyjasniat.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytat w jaki sposéb ten park bedzie udostepniany
i czy bedg jakies$ optaty?

Pan Jakub Zawada odpowiedziat, ze obiekt bedzie bezptatny, ogdlnodostepny.
Gos¢ powiedziat, ze budujemy obiekt na ktorym kto$ moze zarabiaé¢ i poméc
nam go utrzymacd. Zaznaczyt, ze miejsce to ma ogromny potencjat i warto
bytoby wyposazy¢ je w niezbedng infrastrukture (wode, prad, odbidr sciekow)
i wydzierzawic teren, aby ktos o niego dbat.

Pan Jakub Zawada powiedziat, ze nie wie, czy w zwigzku z otrzymanymi
dotacjami mozemy to zrobié.

Gos¢ powiedziat, ze wowczas mozna wydzieli¢ jakas dziatke obok.

Pan Jakub Zawada powiedziat, ze nalezatoby réwniez sprawdzi¢ jakg zabudowe
w tym miejscu dopuszcza plan miejscowy.

Gos¢ poruszyt kwestie rozbudowy parku. Powiedziat, ze przy kolejnym
spotkaniu w Urzedzie Marszatkowskim zapyta, czy bedzie istniata mozliwosc
pozyskania dofinansowania na remont hali. Zapytat, czy jest mozliwo$é, aby
notarialnie na jaki$ czas gmina wydzierzawita klubowi jakis teren tak, aby na ten
czas stali sie jego wtascicielem w oczach Urzedu Marszatkowskiego? Zaznaczyt,
ze datoby to im mozliwos¢ starania sie o Srodki zewnetrzne.

Pani Magdalena Saczawa Skarbnik MiG powiedziata, ze kiedys podobna
sytuacja byta w LGD i wéwczas byty akceptowane takie wnioski.

Gos¢ powiedziat, ze zrobi rozeznanie jaki dokument jest niezbedny w Urzedzie
Marszatkowskim, aby mogli starac sie o takie srodki.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytat, czy mamy zabezpieczony jakis parking dla
0sOb odwiedzajgcych ten Rowerowy Park Umiejetnosci? Zaznaczyt, ze nie kazdy
przyjedzie pociggiem.

Pan Jakub Zawada odpowiedziat, ze parking znajduje sie koto stadionu.
Przewodniczgca Rady Miejskiej Marcela Hryniak-Bereznicka zapytata, czy do
kolejnej komisji mogliby sie dowiedzie¢ czego$ konkretnego, jezeli chodzi o
wydzielenie tej dziatki i jej przeznaczenia w planie?

Pan Jakub Zawada odpowiedziat, ze tak. Dodat, ze chcieliby zrobié¢ uroczyste
otwarcie tego miejsca by¢ moze na koniec sierpnia.
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Pani Sylwia Stroka przedstawita informacje na temat obowigzujgcych
przepiséw regulujgcych zasady przyznawania dotacji dla organizacji
pozarzadowych na realizacje zadan publicznych oraz przyznawania nagrdéd za
wybitne osiggniecia sportowe.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zwracajgc sie do Radnego Sylwestra
Kowalczyka poprosit, aby wspdlnie przeanalizowali ten tryb przyznawania
dotacji, aby podiniej ewentualnie wystgpi¢ do Burmistrza z wnioskiem
o wprowadzenie w tym zarzadzeniu jaki$ zmian. Dodat, ze juz wczesniej
rozmawiali o poszerzeniu kryteriow. Odnoszac sie do puli srodkéw na ten cel
powiedziat, ze wrécg do tego tematu na etapie sktadania wnioskéw do projektu
budzetu na kolejny rok. Zapytat, czy jakas organizacja mogtaby ztozy¢ wniosek,
aby z wolnych srodkéw, ktdére pozostaty zrealizowa¢ np. jakies zadanie
zwigzane z otwarciem Rowerowego Parku Umiejetnosci?

Pani Sylwia Stroka powiedziata, ze kazdy moze ztozy¢ oferte i wodwczas
Burmistrz zdecyduje czy jest celowosc realizacji tego zadania.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski poruszyt kwestie wsparcia organizacji
przy pisaniu wnioskéw dotyczacych realizacji zadania publicznego. Zapytat, czy
przed kolejnym naborem jesteSmy w stanie wspolnie zorganizowaé takie
spotkanie informacyjnie wraz z krétkim szkoleniem, bo to utatwi pdzniej pracy?
Pani Violetta Gaworczyk Sekretarz MiG powiedziata, ze kiedys, gdy zajmowata
sie organizacjami organizowata takie szkolenia.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski powiedziat, ze swoje uwagi i wnioski
ztozg rowniez do regulaminu przyznawania nagrod za osiggniecia sportowe.
Pani Sylwia Stroka przekazata informacje na temat dziatajgcej Rady Sportu.
Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat ile spotkan tej rady odbyto sie
w tym roku?

Pani Sylwia Stroka odpowiedziata, ze jedno. Dodata, ze niebawem uptywa
kadencja obecnej rady i bedzie musiata zostaé powotana nowa.
Przewodniczagcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat jak wyglagda sprawa
z pogotowiem i opiekg swigteczng o ktérej rozmawiali na ostatniej komisji?
Zapytat, czy Burmistrz ztozyt wniosek do powiatu o wykoszenie terenu przy
grodzisku w Bedkowicach?

Pan Jakub Zawada odpowiedziat, ze teren jest nasz i w tym tygodniu zobacza
z Hadluxem czy jest to w ogdle mozliwe (czy nie jest zbyt mokro).
Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat, czy zrobiono cos w zwigzku
z wnioskiem Pani Lidii Saczawy o wykoszenie rowdéw na trasie Swiatniki-
Ksieginice?

Pan Jakub Zawada odpowiedziat, ze dokonano zgtoszenia do obwodu
drogowego.

Radna Lidia Saczawa powiedziafa, ze jeden brzeg juz zostat wykoszony.

Pani Joanna Buda odnoszac sie do kwestii pogotowia poinformowata, ze 4
czerwca zostato wystane do Wojewddzkiego Funduszu Zdrowia zapytanie, gdzie
ta opieka bedzie swiadczona.

Radna Marta Igras zapytata, czy gmina byfa informowana o tym, ze ta pomoc
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bedzie przenoszona w inny punkt?

Pani Joanna Buda odpowiedziata, ze nie.

Radny Tomasz Sadkiewicz powiedziat, ze pamieta jak jako gmina
przeznaczalismy srodki na remont pomieszczen pogotowia.

Przewodniczacy Komisji Piotr Grudzinski poprosit Panig Joanne Bude
o pilotowanie tej sprawy.

Przewodniczgcy Zarzadu Osiedlowego Nr 1 Artur Marchlewski poruszyt
sprawe budowy chodnika na ul. Czystg do przychodni zdrowia, oraz montazu na
trasie faweczek na ktérych osoby starsze mogtyby odpoczac. Nastepnie
poruszyt sprawe chodnika na ul. Krotkie;j.

Przewodniczagcy Komisji Piotr Grudzinski zaznaczyt, ze jest tam strefa
zamieszkania i przechodnie majg pierwszenstwo. Powiedziat, ze przyjmujg te
whnioski i przekazg je do Komisji Spraw Obywatelskich, poniewaz nie jest to
kompetencja tej komisji.

Przewodniczacy Zarzadu Osiedlowego Nr 1 Artur Marchlewski zwrdcit uwage
na zalewanie parku przy ulicy Strzelcéw przy nadmiernych opadach, ze wzgledu
na zatkane odptywy.

Pan Tomasz Sadkiewicz ztozyt wniosek o zabezpieczenie kwoty 20 tys. zt na
zakup gablot dla rzezb, ktére majg do nas wrécié pod koniec roku.
Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski poruszyt sprawe zwolnienia jednej
z prowadzacych pracownie tkacka. Zapytat czym jest to spowodowane i czy nie
zaburzy to dalszej pracy pracowni?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
wyjasnita, ze to ona podjeta taka decyzje, poniewaz pracownia dziata w ramach
szkoty, a Panie sg zatrudnione jako nauczycielki. Poinformowata, ze podjetfa
taka decyzje na etapie przygotowywania arkuszy organizacyjnych i koniecznosci
dokonania cie¢ (dodatkowe godziny oddali na jezyk polski i matematyke
w wysokosci 15 godzin tygodniowo). Poinformowata o zmniejszeniu godzin
biblioteki szkolnej oraz o wczesnym wspomaganiu dziecka, ktére bedzie
realizowane w wakacje. Zaznaczyta, ze do tej pory pracownia korzystata z 18
godzin pracowni psychologiczno-pedagogicznej. Dodata, ze majac do wyboru
pedagoga i Panig M. wybrata pedagoga. Poinformowata, ze dodatkowo na jej
decyzje miato wptyw rédwniez to, ze przez 5 lat jej kadencji Pani M. nie rozwijata
sie (nie uzyskata kolejnego stopnia awansu zawodowego) w przeciwienstwie do
Pani A. Zaznaczyta, ze na wystawionych przez nig w sobote pracach, na zadnej
nie byto wskazanego autora, tak jak miato to miejsce przy pracach
prezentowanych na | pietrze. Zaznaczyta, ze jej znajoma poznata wsréd tych
prac prace swojej corki, ktéra w chwili obecnej ma 26 lat. Podkreslita, ze nie jest
prawdy to, ze planujg zlikwidowac¢ pracownie. Jeszcze raz podkredlita, ze
decyzja o arkuszach i organizacji pracy szkoty nalezy do dyrektora i postawita na
pomoc psychologiczno-pedagogiczng, a nie na rozwdj talentu.

Przewodniczagcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat, czy Pani M. zostata
powiadomiona o motywach takiej decyzji?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
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odpowiedziata, ze tak.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski zapytat, co z grupg, ktdra miata
zajecia, a teraz od wrzesnia juz tych zajeé nie bedzie miata?

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
powiedziata, ze poprosita o imienng liste tych dzieci, ale do tej pory jej jeszcze
nie dostata. Zaznaczyta, ze Panie, ktére wystgpity w sobote w czarnych
sukienkach to doroste dziewczyny, a to jest pracownia przy szkole
podstawowej. Dodata, ze do Pani A. tez przychodzg doroste osoby, ale to jest
inny projekt, realizowany ze srodkéw OPS.

Pani Violetta Gaworczyk Sekretarz MiG powiedziata, ze j3 w sobote zaczepity
mamy matych dzieci, ktdre zaczety chodzi¢ na te zajecia.

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
zapytata, kiedy te dzieci zaczety chodzi¢? Zapytata czy zaczety chodzié
w momencie, kiedy Pani M. dowiedziata sie, ze otrzyma wypowiedzenie?
Poinformowata, ze jezeli od organu prowadzacego na pismie otrzyma
polecenie, ze ma to by¢ to dostosuje sie do tego.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski powiedziat, ze jemu rodzice w tej
sprawie przekazujg cos zupetnie innego dlatego zadaje te pytania. Poprosit, aby
wspadlnie z Burmistrzem jeszcze raz zastanowic sie nad tg sprawa.

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Soboétce
wyjasnita, ze to nie jest kwestia zastanowienia tylko kwestia pieniedzy.

Pani Magda Saczawa Skarbnik MiG zwrdécita uwage na to, ze kwestia zajeé
powinna by¢ odnotowywana w dzienniku. Powiedziata, ze ona w sobote
rowniez rozmawiata z babcig, ktérej wnuk chodzi na te zajecia.

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
powiedziata, ze juz ma informacje, ze od wrzesnia 5 nauczycieli bedzie na
rocznych urlopach dla podratowania zdrowia, a to wymusza koniecznosé
organizowania zastepstw i pocigga za sobg skutki finansowe. Podkreslita, ze to
nie jest kwestia ztosliwosci tylko tatania dziur.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski powiedziat, ze tak naprawde te
zajecia mogg by¢ realizowane w domu kultury, a niekoniecznie w szkole.

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobdtce
odpowiedziata, ze jezeli jest to osoba zatrudniona w szkole to musi posiadac
odpowiednie kwalifikacje. Zaznaczyta, ze wynagrodzenie nauczyciela jest
zawsze wyzsze niz wynagrodzenie instruktora i nie wie, czy Pani A. chciataby
kontynuowac te zajecia jako instruktor w RCKS. Podkreslita, ze ona jest bardzo
zadowolona z tego faktu, ze ta pracownia jest w szkole.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski powiedziat, ze wrdcg do tego tematu
za miesigc, aby znalez¢ jakie$ rozwigzanie.

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
powiedziata, ze ona nie widzi przeciwwskazan do tego, aby Pani M. zostata
zatrudniona w RCKS jako instruktor, ale nie wie czy wowczas Pani A. zgodzi sie
na wykorzystywanie nazwy, bo jest to rodzinna tradycja.

Pani Joanna Berezecka-Zywer powiedziata, ze pracownia ta zawsze byta

13



zwigzana ze szkotg.
Przewodniczgca Rady Miejskiej Marcela Hryniak-Bereznicka poruszyta sprawe
zwigzang z dowozem dzieci na wycieczke, jaka miata miejsce w ostatnim czasie
w SP 1, a pdiniej powtdrzyta sie w przedszkolu i dotyczyta tego samego
przewoznika. Zapytata w jaki sposéb wybierany jest przewoznik na tego typu
wyjazdy? Dodata, ze podczas rozméw okazato sie, ze nie ma podpisanej
rowniez zadnej umowy, ktéra pozwalataby pociggngé przewozinika do
odpowiedzialnosci, poniewaz wszystko odbywa sie na podstawie rozmowy
telefonicznej. Zaznaczyta, ze skoro nie ma umowy to nie ma mozliwosci
egzekwowania czegokolwiek od przewoznika, gdyby cos sie stato. Powiedziata,
ze nie moze byc¢ takiej sytuacji, ze jest problem z przewozZnikiem, szerokim
echem roznosi sie informacja, ze byt on pod wptywem alkoholu, a my tydzien
pdZniej znowu bierzemy go do przewozu dzieci z przedszkola.
Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
odnoszac sie do pierwszej sytuacji powiedziata, ze organizacja wycieczek
w szkotach opisana jest w odpowiednim rozporzadzeniu, a dodatkowo w ich
placowce obowigzuje regulamin wycieczek. Podkreslita, ze zgodnie z tym
regulaminem za organizacje wyjazdu odpowiada kierownik wycieczki i jest to
nauczyciel, ktéry zazwyczaj organizuje transport telefonicznie lub poprzez
e-maile. Dodata, ze szkota nie podpisuje umow, poniewaz nie ma w budzecie
srodkdw na takie wydatki. Poinformowata, ze rodzice wybierajg zazwyczaj
najtanszy Srodek transportu. Dodata, ze nauczyciel tez nie moze podpisac
umowy, poniewaz nie sg to jego pienigdze i tak naprawde nie powinien on
nawet zbieraé pieniedzy na wycieczke. Powiedziata, ze nigdy wczesniej zaden
nauczyciel nie skarzyt sie na tego przewoznika. Nastepnie opisata sytuacje, jaka
miata miejsce w ZSP1. Dodata, ze zaraz po tej sytuacji poprosita o spotkanie
z przedstawicielami rodzicéw danych klas, aby mogli porozmawiaé¢ na temat
sytuacji, ktéra sie wydarzyta. Powiedziata, ze odbyto sie rdwniez posiedzenie
rady pedagogicznej i powotali zespdét do wprowadzenia zmian w
obowigzujagcym  regulaminie  wycieczek, gdzie uscislono obowigzki.
Poinformowata, ze m.in. zapytanie ofertowe bedzie wysytane do co najmniej 3
firm, a otrzymane oferty zostang przekazane rodzicom, ktorzy beda decydowad
o wyborze.
Pani Magdalena Sgczawa Skarbnik MG przedstawita informacje jak
wroctawskie szkoty organizujg wycieczki poprzez biura podroézy.
Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobdtce
zaznaczyfa, ze oferty biur podrdzy sg znaczgco wyzisze, a dzieci s3 0 réoznym
statusie materialnym. Poinformowata, ze przewoznik zobowigzat sie do wptaty
na rzecz rady rodzicéw kwoty 2 tys. zt
Przewodniczagcy Komisji Piotr Grudzinski powiedziat, ze na kolejnym
posiedzeniu komisji zapytajg o ten regulamin.
Gos¢ powiedziata, ze jest przedstawicielem stowarzyszenia Aktywni
prowadzacego Niepubliczng Szkote w Rekowie. Zaprosita radnych do
odwiedzenia ich placéwki, aby mogli zaprezentowad jak dziatajg i sie rozwijaja.
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Zaznaczyta, ze dziatajg w budynku nalezgcym do gminy.

Przewodniczgcy Komisji Piotr Grudzinski poprosit, aby umoéwié¢ jakis termin
wizyty z Radnym Marcinem Zaba i z przyjemnoscia przyjada z wizyta.

Pani Ewa takomiec Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Sobotce
w imieniu absolwentow klas 8 zaprosita na uroczyste zakoriczenie roku
szkolnego, ktére odbedzie sie 20 czerwca o godz. 17:00 w budynku Hali
Widowiskowo-Sportowe;j.

Pan Tomasz Wypler Dyrektor Zespotu Szkolno-Przedszkolnego w Swiatnikach
zaprosit radnych na uroczyste zakonczenie roku szkolnego, ktére u nich
odbedzie sie 20 czerwca o godz. 11:00.

Na zakonczenie cztonkowie komisji ustalili plan pracy komisji do konca 2024r.

Protokotowata Przewodniczgcy Komisji

Agata Reksc Piotr Grudzinski
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